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Побудова графiкiв 3D

При пiдключеннi до бiблiотеки plots, тобто пiсля виконання
команди with(plots), Maple досить просто виконує побудову три-
вимiрних графiкiв, спроможний виконувати побудову декiлькох
графiкiв в однiй i тiй же системi координат.

Побудуємо декiлька поверхонь другого порядку.

Приклад 11.1. Побудувати елiптичний параболоїд z = x2

4 + y2

9
при x ∈ [−2; 2] ; y ∈ [−3; 3] ; z ∈ [0; 4] .

Розв’язання
> with(plots):

Warning, the name changecoords has been redefined

> implicitplot3d( x^2/4+y^2/9+z^2/16=1, x=-2..2,

y=-3..3, z=-4..4);
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Приклад 11.2. Побудувати гiперболiчний параболоїд z = x2

4 −
− y2

9 при x ∈ [−2; 2] ; y ∈ [−3; 3] ; z ∈ [0; 4] .

Розв’язання
> implicitplot3d( x^2/4+y^2/9-z^2/16=1, x=-2..2,

y=-3..3, z=-4..4);

Приклад 11.3. Побудувати двопорожнинний гiперболоїд x2

4 +

+ y2

9 − z2

16 = −1 при x ∈ [−2; 2] ; y ∈ [−3; 3] ; z ∈ [−4; 4] .

Розв’язання
> implicitplot3d( x^2/4+y^2/9-z^2/16=-1,

x=-2..2, y=-3..3,z=-12..12);

Приклад 11.4. Побудувати конус x2

4 + y2

9 − z2

16 = 0 при x ∈
∈ [−2; 2] ; y ∈ [−3; 3] ; z ∈ [−4; 4] .

Розв’язання
> implicitplot3d( x^2/4+y^2/9-z^2/16=0, x=-2..2,

y=-3..3,z=-4..4);



151

Приклад 11.5. Побудувати eлiптичний параболоїд z = x2

4 + y2

9
при x ∈ [−2; 2] ; y ∈ [−3; 3] ; z ∈ [0; 4] .

Розв’язання

> implicitplot3d( z=x^2/4+y^2/9, x=-2..2, y=-3..3,

z=0..4);

Приклад 11.6. Побудувати гiперболiчний параболоїд z = x2

4 −
− y2

9 при x ∈ [−2; 2] ; y ∈ [−3; 3] ; z ∈ [0; 4] .

Розв’язання

> implicitplot3d( z=x^2/4-y^2/9, x=-2..2, y=-3..3,

z=0..4);
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Приклад 11.7. Побудувати eлiптичний цилiндр x2

4 + y2

9 = 1 при
x ∈ [−2; 2] ; y ∈ [−3; 3] ; z ∈ [−4; 4] .

Розв’язання

> implicitplot3d( x^2/4+y^2/9=1, x=-2..2, y=-3..3,

z=-4..4);

Приклад 11.8. Побудувати гiперболiчний цилiндр x2

4 − y2

9 = 1
при x ∈ [−2; 2] ; y ∈ [−3; 3] ; z ∈ [−4; 4] .

Розв’язання

> implicitplot3d( x^2/4-y^2/9=1, x=-3..3, y=-2..2,

z=-4..4);
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Приклад 11.9. Побудувати параболiчний цилiндр y2 = 4x при
x ∈ [−2; 2] ; y ∈ [−3; 3] ; zı. [−4; 4].

Розв’язання
> implicitplot3d( y^2=4*x, x=-2..2, y=-3..3,

z=-4..4);

Приклад 11.10. Побудувати поверхню x3 + y3 + z3 + 1 =
= (x+ y + z + 1)3, якщо x ∈ [−2; 2] , y ∈ [−2; 2] , z ∈ [−2; 2] .

Розв’язання

> with(plots):

Warning, the name changecoords has been redefined

> implicitplot3d( x^3+y^3+z^3+1=(x+y+z+1)^3,

x=-2..2, y=-2..2,z=-2..2, grid=[13,13,13]);
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Приклад 11.11. Побудувати поверхнi x2−y2+z2 = 1 та y = exz

при x ∈ [−π;π] ; y ∈ [−π;π] ; z ∈ [−1; 1].

Розв’язання

> implicitplot3d({x^2-y^2+z^2=1,y=exp(x*z)},

x=-Pi..Pi, y=-Pi..Pi,z=-1..1);

Приклад 11.12. Побудувати поверхню z = sin(xy), при
x ∈ [−1, 5; 1, 5] , y ∈ [−1, 5; 1, 5].

Розв’язання

> plot3d(sin(x*y),x=-1.5..1.5,y=-1.5..1.5);
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Приклад 11.13. Побудувати поверхню z = sin (xy), при
x ∈ [−π;π] , y ∈ [−π;π] .

Розв’язання

> plot3d(sin(x*y),x=-Pi..Pi,y=-Pi..Pi,

style=contour);

Приклад 11.14. Побудувати поверхню z = x sinx cos y,
z = x cosx cos y, z = x sin y при x ∈ [0; 2π] , y ∈ [0;π].

Розв’язання

> plot3d([x*sin(x)*cos(y),x*cos(x)*cos(y),x*sin(y)],x

=0..2*Pi,y=0..Pi);
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Приклад 11.15. Побудувати поверхню z = xe(−x2−y2) при
x ∈ [−2; 2] , y ∈ [−2; 2].

Розв’язання

> plot3d(x*exp(-x^2-y^2),x=-2..2,y=-2..2,

color=x);

Приклад 11.16. Побудувати поверхнi z = sin (xy) , z = x+ 2y
при x ∈ [−π;π] , y ∈ [−π;π].

Розв’язання

> plot3d({sin(x*y), x + 2*y},x=-Pi..Pi,y=-Pi..Pi);
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Приклад 11.17. Побудувати поверхню z = 1,3x sin y при
x ∈ [−1; 2π] , y ∈ [0;π].

Розв’язання
> plot3d((1.3)^x* sin(y),x=-1..2*Pi, y=0..Pi,

coords=spherical, style=patch);

На закiнчення цього роздiлу наведемо приклади ще
трьох геометричних об’єктiв:

> c1:=[cos(x)-2*cos(0.4*y),sin(x)-2*sin(0.4*y),y]:
> c2:= [cos(x)+2*cos(0.4*y),sin(x)+2*sin(0.4*y),y]:
> c3:=[cos(x)+2*sin(0.4*y),sin(x)-2*cos(0.4*y),y]:
> c4:=[cos(x)-2*sin(0.4*y),sin(x)+2*cos(0.4*y),y]:
> plot3d({c1,c2,c3,c4},x=0..2*Pi,y=0..10,grid=[25,

15],style=patch);
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> plot3d({c1,c2,c3,c4}, x=0..2*Pi,y=0..10,

grid=[25,15],style=patch, color=sin(x));

> plot3d([1,x,y],x=0..2*Pi,y=0..2*Pi,coords=

toroidal(10),scaling=constr ained);
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11.1 Побудова областей у просторi, обме-
жених заданими поверхнями

Областi, або тiла у просторi, обмеженi поверхнями, можна
будувати, задаючи графiки цих поверхонь.

Приклад 11.18. Побудувати область, обмежену параболоїдом
y = x2 + z2 i площиною y = 4.

Розв’язання
Будуємо поверхнi за допомогою функцiї implicitplot3d:
> with(plots):

> implicitplot3d([x^2+z^2 = y, y = 4],

x = -6 .. 6, y = -6 .. 6, z = -6 .. 6, axes =

normal, view = [-6 .. 6, -6 .. 6, -6 .. 6],

numpoints =10000);

Такi побудови не завжди є наочними, оскiльки часто потрi-
бнi не самi поверхнi, а тi контури поверхонь, що обмежують
область y просторi. Побудови таких контурiв можна домогтися,
якщо будувати лiнiї перетину поверхонь, що обмежують тiло,
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з координатними площинами, а також iншими поверхнями, що
обмежують тiло. Це можна зробити, задаючи параметрично цi
лiнiї перетину. Побудуємо контури, що обмежують фiгуру за
допомогою функцiї spacecurve, задаючи параметрично лiнiї пе-
ретину поверхнi y = x2+z2 iз координатними площинами x = 0,
z = 0 та з площиною y = 4.

Лiнiя перетину поверхнi y = x2 + z2 з площиною x = 0:

> P1 := spacecurve([0, t^2, t], t = -2 .. 2,

color = black, thickness = 2, axes = normal):

Лiнiя перетину поверхнi y = x2 + z2 з площиною y = 4:

> P2 := spacecurve([2*cos(t), 4, 2*sin(t)],

t= 0 .. 2*Pi, color = black, axes = normal):

Лiнiя перетину поверхнi y = x2 + z2 з площиною z = 0:

> P3 := spacecurve([t, t^2, 0], t = -2 .. 2,

color = black, thickness = 2, axes = normal):

Будуємо контури поверхонь, що обмежують область у про-
сторi:

> display(P1, P2, P3, view = [-4 .. 4, -6 .. 6,

-4 .. 4], orientation = [15, 75, 1], labels =

[x, y, z]);
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11.2 Завдання для самостiйного виконання

1. Використовуючи бiблiотеку plots, побудувати поверхню:

1) z = x2; 2) x2 + y2

9 + z2

4 = 1;

3) x2 + z2 = 1; 4) x2

4 + y2 − z2

4 = 1;

5) z = y2 − x2; 6) 4x2 − y2 + 2z2 + 4 = 0;

7) x2 +2y2 − 6x− y+10; 8) 9x2 + y2 − z2 − 2y+2z = 0;

9) z = − 3y
x2+y2+1

; 10) z = −xye−x2−y2 ;

11) z = sin(|x|+ |y|); 12) z = ln
√

x2 + y2.
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Iнтеграл та його
застосування

12.1 Невизначенi та визначенi iнтеграли

За допомогою пакета символьних обчислень Maple можна
знаходити як невизначенi, так i визначенi iнтеграли, подвiйнi
та потрiйнi iнтеграли. Для знаходження iнтегралiв використо-
вується команда int.

Приклад 12.1. Знайти iнтеграл
∫

3x−1
x2−4x+8

dx (приклад iнтегра-
ла, що обчислюється за допомогою видiлення повного квадра-
та).

Розв’язання
> Int((3*x-1)/(x^2-4*x+8),x);∫

3x− 1

x2 − 4x+ 8
dx

> int((3*x-1)/(x^2-4*x+8),x);

3

2
ln(x2 − 4x+ 8) +

5

2
arctan(

1

2
x− 1)

Приклад 12.2. Знайти iнтеграл
∫
(3x+ 7) cos 5xdx (приклад

iнтеграла, що обчислюється за допомогою методу iнтегрування
частинами).
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